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MATEMATICAS

01 NUMEROS REALES
Clasificacion de los numeros

e , ;
Naturales 6 Primos

- -
( Enteros (+)
. Enteros N Compuestos
Racionales Z
Reales Q < Cero
Complejos ¢ R < Enteros (—)
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(_No Enteros
Irracionales
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Imaginarios
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Q< 0
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Orden
Este conjunto se ordena con base en las siguientes relaciones:
< Menor que > Mayor que = Igual que

Ejemplos
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Compara las siguientes cantidades y coloca los simbolos >, <, =, segun corresponda.

1.- 3 8 2. 12 -7
1
3.- —8 9 4.- —-13 -2
2
5.- 4 -4 6.- -5 3
EJECICIO
Compara las siguientes cantidades y coloca los simbolos >, <, =, segun corresponda.
1.- 28 35 2. 1125 1105
3.- —372 372 4.- —483 — 840
.- 5397 — 1284 6.- —844.5 0
8
7.- 2 2 8.- 12000__ 120000
9.- —100000 — 10000 10.- E ﬂ
11 4
Ejemplos
Compara las siguientes cantidades y coloca los simbolos >, <, =, segun corresponda.
7 5 2 1
1. — - 2.- -z __
8 6 3 8
3- > 7 4- LB
8 6 5 6
7 10 26 30
5.- - —— 6.- — —
3 3 13 15
EJECICIO
Compara las siguientes cantidades y coloca los simbolos >, <, =, segun corresponda.
1.- z 1 2- 37
3 4 5 8
3- L2 4- 72
6 2 9 27
11 12
5.- = = 6.- 6 18
4 5 4 12
7 5 13
7.- —= 0 8.- —— —
7 10 26
5 17
9.- — 1 10.- — 3
2 6
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02 NUMEROS ENTEROS

SUMA
En esta operacion los elementos reciben el nombre de sumandos y el resultado suma o adicion. La suma o adicion
de numeros enteros se efectia solo silos signos de los numeros son iguales.

Ejemplos
1.- ¢,Cuél es el resultado de 3 + 97
2. ¢ Cual es el resultado de =5 — 1 — 37
3.- ¢,Cudl es el resultado de 325 + 637
4.- ¢ Cual es el resultado de —1533 — 2980 — 5377

Problema de aplicacion

Estamos acostumbrados a sumar cantidades de dos o més cifras a través de una calculadora y/o escribiéndola en
papel y haciendo la forma clésica. Por ejemplo, si quisiéramos sumar: 76 + 22, la gran mayoria haria el siguiente
procedimiento:

N
N O

Ne]
[o0]

Sumando el 6 con el 2 y el 7 donde se obtiene el 8, posteriormente el 7 con el 2 del cual se obtiene el 9. Sin
embargo, las cosas se ponen dificiles si realizamos el célculo de forma mental. ;este método funcionara para
calculos mentales?, ;habra métodos mas eficientes para realizar la suma de forma mental? (pedir sugerencias e
intentar comprobar los métodos)

Se puede sugerir el siguiente método:

A la gran mayoria de las personas se les facilitaria ver el problema de la siguiente forma: al nimero con mayores
unidades (76) sumarle el siguiente nimero, pero sin unidades (es decir redondeando el numero 20) los cual
mentalmente es rapido deducir su suma: 96 y solo agregar las 2 unidades faltantes.

Otro ejemplo seria 59 + 64, mentalmente costaria trabajo hacer el célculo mental, si aplicamos el método
anterior, se tendria que realizar de la siguiente manera:

Al 59 sumarle 60 cuya suma es mas facil, obteniendo 119 y posteriormente solo sumar 4 que se quedo pendiente
del 64, dando por resultado 123.

La idea de estos ejercicios es incentivar a los alumnos a que desarrollen procesos mentales con operaciones
sencillas que les permitan desarrollar nuevas aptitudes.
Ejercicios propuestos: para razonar con aritmética béasica:
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1.- El Cartero viene cada 3 dias, el lechero cada 4 dias y el policia cada 5 dias. Si hoy han venido todos
¢ Cuanto tiempo tardaran en hacerlo de nuevo?

2.- Como se pueden colocar los nimeros del 1 al 9 dentro de estos circulos, de tal manera que los que estén
a cada lado del triangulo sumen 20

dQ
O Q
GO0

Es la operacion inversa de la suma o adicion. Los elementos de una resta son minuendo (+), sustraendo (=) y la
diferencia.

Ejemplos
1.- Efectta 9 — 7
2. ¢ Cual es el resultado de 3 — 47?
3.- Realiza 289 — 47
4.- A qué es igual —425 + 379
5. El resultadode —6 —3 — 2+ 8 + 1es:
6.- Realiza—8 +12—-3+9—-1—-15+7

Aligual que en la suma, si se restan dos nimeros de dos cifras 74 — 29 la gran mayoria haria:

7 4
- 2 9
4 5

¢Habra un método similar al de la suma para realizar la operacion de forma mental de una manera eficiente?
Averigualo.

Ejercicios de practica: se sugiere hacerlos mentalmente.
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1.- 254+23-8-7-3=

2. 14+15+18—-7—-3-20=

3.- 100—-6—-5—-—4—-3—-42-51=

4.- 74—-12+7—-9—-1=

5.- —-6+8+4—-2-5+3-24+10=

6.- -3+6—-24+4-7+10=

7.- 5-64+9-7-3+10+11=

8.- -14+42-34+4-54+6+8-9=

9.- 15-10-3+18—-20+9—-2 =

10.- 1-2-3-54+46-7+4+10+11-13 =

11.- 4-3-24+6+1-54+4-8-9=

12.- 531 -120—-402 + 101 =

13.- —853+45+73+183+2—166 =

14.- 9031-1217-1902+4701—-18 =

15.- 1432417913 -19935-2001—-7034 =
Multiplicacion

La multiplicacion es la representacion de la suma de la misma cantidad varias veces. Una multiplicacién se
representa con los simbolos, x, -, o ( ).

Ejemplos

1.-

¢ Cual es el resultado de 358 x 6 =

2.-

Efectlia 2 624 x 45 =

Leyes de los signos:
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e El producto de dos nimeros con signos iguales da como resultado un numero positivo.

H )=+ =+
e El producto de dos nimeros con signos diferentes da como resultado un numero negativo.
H) )=~ SIOES
Ejemplos
3. Resuelve (—3) (—4) (—6) =
4.- ¢, Cual es el resultado de (3) (—=5) (—2) (4)?

Problema de aplicacion:

Cada tren del metro de la Ciudad de México tiene 9 vagones, cada uno con 8 puertas y cada una dos hojas
corredizas. Si se desea cambiar las hojas de los 120 trenes existentes en la ciudad. ;Cuéntas hojas se van a
cambiar?

EJERCICIO
Realiza los siguientes productos:
1- (=5) (=3) (=7) = 2- B (=2) (=5 =
3- (6) (-1 (-3) = 4- G)@ DD =

5. (—9) (-8) (=3) (4) =

6.- (=2) (=3) (=4) (=5) (-6) =

7- (4 (=7) (=1 (=5) (=6) =

Sabias que existe muchos métodos para hacer multiplicaciones de varias cifras:

;Con base en las siguientes figuras podrias describir que método se uso, para realizar la multiplicacion de
258 x 247 Explicalo:
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LI/// ‘/,/ 4 p
/ 0 / 6 1 9 2

Con base en este ejercicio podrias hacer la multiplicacion de 346 x 229 usando este método. Inténtalo.

3 4 6
2
2
19
/ K K K K K K
Algunos nimeros no aparecen en este problema, 4 sabras decir cuéles son?
9 ? 5
? ? ?
?
6 ? ?
? 1 ?
?
? 4 5
2 ? ?
?
? ? ?

/ ? ? ? ? ? ?
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MULTIPLICACION CON SIGNOS DE AGRUPACION

Los signos de agrupacion que se utilizan son: paréntesis, corchetes o paréntesis rectangulares, llaves y barra o
vinculo.

() [ ] {3

Para simplificar y obtener el resultado de una operacién con signo de agrupacion, hay que suprimir éstos vy
multiplicar los numeros del interior de los signos por el numero o signo que los anteceden. Después se agrupan y
se suman los numeros del mismo signo y los resultados se restan.

Ejemplos

1.- ¢Cuél es el resultadode 3(4 —2) —5(1—4) — (8+9) =?

2.- Efectta—6——-2-74+(12—-1) =

3.- Realiza6 —4{2 —5(4 —3) + 3(3 —2)}

A Obtén el resultado de:

' —-8—-{2-3[5-2(1-3)+4(8—-10)]}+3[2—-5(1—-3) —10] =
EJERCICIO
Realiza las siguientes operaciones:

1.- 2(7-4)+3(1-5)+8=

2. —4(2-3-1)4+2(8-5)+3(4—5) =

3- —-6+{3-[4-24-7N]} =

4. 6—[4—3(4-2)]—-{7-5[4-2(7-D]} =

5.- —2+{-3-[7+4(-2+5]}—-4=

6.- 12+ 3{—-6+2[5—-4(3—-2)+5(7—-8)] -5} =

7.- —2(-74+11)-5—-{-2+4+(-3+4+5)—-[4—-(2+3)]} =

8.- —11+7-2{-4+1—-[-2(-3+4)—2+4+7-8]—-4}=
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Juguemos a “El juego de los numeros”.

El juego consiste en que el profesor asignara 5 nimeros de un digito y un numero de dos digitos que puede ser
25,50,75y/o 100. El objetivo es que el profesor dira un numero de 3 digitos. El juego se gana haciendo
operaciones con los seis numeros, (sumas, restas, multiplicaciones y/o divisiones), con el fin de obtener el resultado
lo mas cercano posible a el numero elegido por el profesor.

Ejemplo

Si se eligieran los numeros 25,6,2,3,8 y 7 para buscar el numero 137, se pueden multiplicar el 25 X 6 y luego
restarel 2 el 3yel 8.

Se pueden agrupar numeros en paréntesis es decir 2(6 + 8)
No se permite a los jugadores combinar dos nimeros para obtener un tercero (juntar el 3 y el 7 para formar 37).

Retos:
a) 4,6,9,3,7 y 50 obtener 412.
b) 1,2,3,6,8 y 25 obtener 213.
c) 1,4,6,7,9,y 100 obtener 648.

d) 2,3,8,9,y 75 obtener 862.

e) En la siguiente multiplicacion, cada letra representa un numero diferente que va del 1 al 6. ;Sabes
averiguar de que multiplicacion se trata?

X
o ™

f) Coloca los numeros que faltan 1,2,3,4,7,8 de tal forma que la suma vertical, horizontal, y diagonal sumen
15
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